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Deutscher Jugendpokal
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Auswertung Feedbackfragebögen

Rücklauf: 36
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Deutscher Jugendpokal U16
Stand 08.06.2015

Mannschaften

Kürzel Landesverband männlich weiblich

BA BADEN 2 2

BB BRANDENBURG 3 2

BE BERLIN 2 2

BY BAYERN 3 1

HB BREMEN 1

HE HESSEN 3 3

HH HAMBURG 3

MV MECKLENB.-VORP. 1

NS NIEDERSACHSEN 1 3

NW NORDRH.-WESTF. 3 3

PF PFALZ 1 1

RL RHEINLAND 1 2

SA SAARLAND 1 1

SH SCHLESWIG-HOLST. 2

SN SACHSEN 3 2

ST SACHSEN-ANH. 1

TH THÜRINGEN 2 1

WÜ WÜRTTEMBERG 1

HTG Bad Homburg 1 1

Summe 34 25



Angaben zur Person
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Ich bin… Landesverbände:

21x Teilnehmer/in Rückmeldungen aus 10 

12x Betreuer/in,Trainer/in verschiedenen LV

2x Elternteil

1x Helfer

Alter:

24x 11-20 Jahre

2x 21-30 Jahre

2x 31-40 Jahre

7x 41-50 Jahre

2x >50 Jahre



Allgemeines
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Durchführung
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5 Athleten/Innen pro Mannschaft sind

genau richtig 32x

zu wenig 4x

zu viel 0x

Max. 10 Judoka pro Mannschaft sind

genau richtig 36x

zu wenig 0x



Durchführung
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Die Gewichtsklassen sind

optimal 23x

sollten geändert werden 12x
 4x eine Gewichtsklasse leichter zusätzlich

 2x eine Gewichtsklasse schwerer zusätzlich

 4x offizielle Gewichtsklassen des DJB

 1x Männlich: -50/-55/-60/-66/+66

 1x Weiblich: -45/-50/-56/-63/+63



Durchführung
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Der zeitliche Ablauf war…

genau richtig 27x

zu lang 9x

davon 3x am Samstag zu lang, nicht wegen 3 Tagen



Durchführung
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Kampfgemeinschaften sind sinnvoll

Mädchen Jungs

Ja 26x 13x

Nein 10x 23x



Rahmenprogramm

10

Ich habe an folgenden Programmpunkten 

teilgenommen:

Training:

• Training mit Andreas Tölzer 23x

• Aufwärmen mit Richard Trautmann 32x

• Aufwärmen mit Bruno Tsafack 7x



Rahmenprogramm
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Ich habe an folgenden Programmpunkten 

teilgenommen:

Vorträge:

• Verletzungsprophylaxe &Gewichtmachen 0x

• PuT/Wertesystem 3x 

• Dopingprävention 2x

• Junges Engagement 0x

• Verletzungsprophylaxe &Judo bewegt 

übergewichtige Kinder 1x



Rahmenprogramm
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Ich habe an folgenden Programmpunkten 

teilgenommen:

Eventprogramm:

• Teamentwicklung-Spiele 23x

• Airtrack 12x

• Spielemobil 9x

• Nudel-Party 27x



Meine Meinung zählt
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Besonders gut gefallen hat mir:

• 23x Rahmenprogramm (v.a. Teamspiele; Programm für rausgeflogene Mannschaften)

• 10x Organisation und Durchführung

• 5x Sporthalle

• 5x Atmosphäre

• 4x Sprecherkommentare/Moderator

• 3x zentrale Lage in Deutschland

• 3x Mannschaftswettkampf

• 2x Videokameras, bessere Entscheidungen

• 2x Infomappe

• T-Shirts

• Gestaltung der Halle

• Einlaufen

• Große Finalrunde mit relativ vielen Mannschaftskämpfen

• Poolsystem mit Ausscheidungsrunde

• Nudelparty

• Medizinische Betreuung



Meine Meinung zählt
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Das sollte in Zukunft besser gemacht werden:

• 6x Gemeinsames Training: zu viele Kämpfer auf der Matte. Zu wenig Platz. Man konnte nichts 

sehen/hören… evtl. auch Trainerteam bereitstellen, da 1 Trainer für so viele Judoka zu wenig war 

• 5x Mehr Rahmenprogramm am Sonntag! Z.B. Tageslehrgang oder Wettbewerbe  Bindung der 

rausgeflogenen Mannschaften 

• 5x Essen! (teure Preise, geringe Auswahl, nicht gut)

• 4x Klima in der Halle / Klimaanlage

• 3x Regeln!!! U18 (oder U15)! Aber keine Mischung!!!

• 2x Gemeinsames Briefing für Trainer und Kampfrichter vor dem Wettkampf / evtl. vorab Memos 

mit Regeln an die LV schicken

• 2x Vorträge in einem anderen Rahmen stattfinden lassen (großes Interesse, konnten aufgrund der 

Wettkämpfe aber nicht wahrgenommen werden)

• Nudelparty + evtl. Samstag bis 22 Uhr Disco

• Veranstaltung von Samstag bis Sonntag 

• Fernseher mit aktuellem Infosystem

• Koordination Waage  über zentralen Punkt kommen

• Musik hat gefehlt



Meine Meinung zählt
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Als Rahmenprogramm / Vortrag habe ich folgenden Vorschlag: 

• Passt so



Meine Meinung zählt
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Das möchte ich noch loswerden:

• 4x Vorträge/Rahmenprogramm konnte leider nur wenig genutzt werden, da die Kids noch 

gekämpft haben

• Kampfrichter waren sich der Wettkampfregeln uneinig

• 3x Nudelparty war enttäuschend! Abzocke! (schlechte Qualität; nicht mal ein Getränk)

• Mixed Teams

• War richtig cool und sehr interessant

• Wir möchten wiederkommen

• Gute erste Veranstaltung

• Macht weiter so!!! 

• Es war sehr cool und mega interessant. Es hat sehr viel Spaß gemacht

• Top Idee. Tolle Umsetzung

• Aufwärmen mit den Stars  gute Idee, aber zu wenig Mattenfläche

• Zu wenig Aufwärmfläche

• Das Rahmenprogramm war klasse

• War toll, hat Spaß gemacht

• Großes Angebot

• Danke! Sehr gute Organisation


